Dokumentation

Serie M

ASC GMBH Antriebe Distribution & Service

Westbahnstrasse 4 Tel. +43 7223 82660-0 http://www.asc-antriebe.at Firmenbuch-Nr. FN 242473 d ARA-Nr. 14452
A-4470 ENNS Fax +43 7223 82660-4 office@asc-antriebe.at Handelsgericht Linz UID-Nr. ATU57560400




SERIE M
PRODUKTSICHERHEIT

0009

WICHTIG

Allgemeines -Die nachstehenden Informationen sind wichtig zur Gewahrleistung der Sicherheit. Personal, das an der Auswahl der Ausristung von Textron
Power Transmission beteiligt ist, das fir die Konstruktion der Maschinenausriistung verantwortlich ist, in die die Ausristung eingebaut werden soll, und das in
Einbau, Betrieb und Wartung tatig ist, muss auf diese Sicherheitsinformationen hingewiesen werden.

Die betriebliche Sicherheit der Ausriistung von Textron Power Transmission ist gegeben, wenn sie vorschriftsmaBig ausgewahlt, eingebaut, eingesetzt und
gewartet wird. Wie bei jeder Ausristung zur Kraftibertragung sind korrekte VorsichtsmaBnahmen geman der Beschreibung in den nachstehenden
Abschnitten zu treffen, um die Sicherheit zu gewahrleisten.

Informationen zur Produktsicherheit

Potentielle Gefahren - Diese sind nicht unbedingt entsprechend des Gefahrdungsgrades aufgelistet, da der Grad der Gefdhrdung von den jeweiligen
Umsténden abhéngt. Aus diesem Grund ist es wichtig, die gesamte Liste sorgfaltig zu lesen:

1) Feuer/Explosion .
(a) In den Getriebeeinheiten entstehen Olnebel und -dadmpfe. Wegen der damit zusammenhangenden Brand- und Explosionsgefahr ist die Verwendung
offener Flammen in der Néhe von Getriebedffnungen geféhrlich.

(b) Bei Eintritt eines Brandfalls oder starker Warmeentwicklung (tiber 300° C) kénnen sich bestimmte Werkstoffe (Gummi, Kunststoffe
usw.) auflésen und Rauchgase entwickeln. Eine Belastung durch die Rauchgase ist zu verhindern und bei der Handhabung von Uberresten verbrannter
oder Uberhitzter Kunststoff/Gummi-Werkstoffe sind Gummihandschuhe zu tragen.

2) Schutzvorrichtungen - Drehende Wellen und Kupplungen sind zu schiitzen, um die Mdglichkeit einer direkten Berihrung oder ein Verfangen der Kleidung
auszuschlieBen. Schutzvorrichtungen miissen stabil konstruiert und sicher befestigt sein.

3) Gerauschentwicklung - An schnell laufenden Getrieben und Maschinenausriistung mit Getriebeantrieb kénnen Geréduschpegel entstehen, die bei langerer
Belastung zur Schéadigung des Hérvermdgens flihren. Unter diesen Bedingung ist das Personal mit Gehdrschitzern auszustatten. Die einschlagigen
Arbeitsschutzvorschriften zur Einschrankung der Gerduschbelastung der Mitarbeiter sind zu beachten.

4) Heben - Soweit vorhanden (an gréBeren Einheiten) dirfen fir Hebearbeiten nur die Aufhdngepunkte bzw. Transportdsen eingesetzt werden (die Position
der Aufhdngepunkte ist der Wartungsanweisung oder der Ubersichtszeichnung zu entnehmen). Bei Nichtbeachtung sind Verletzungen und / oder Schaden
an der Ausrustung oder an in der Nahe befindlichen Maschinen nicht auszuschlieBen. Halten Sie sich nicht unter schwebenden Lasten auf.

5) Schmiermittel und Schmierung
(a) Langerer Kontakt mit Schmiermitteln kann fir die Haut schadlich sein. Bei Arbeiten mit Schmiermitteln sind die
Herstelleranweisungen zu beachten.

(b) Der Zustand der Schmierung der Ausrlstung ist vor der ersten Inbetriebnahme zu liberpriifen. Lesen Sie samtliche auf dem
Schmiermittelschild und in den Einbau- und Wartungsunterlagen enthaltenen Anweisungen und fiihren Sie diese aus. Beachten Sie alle Warnschilder.
Bei Nichtbeachtung ist Maschinenschaden und in besonders schweren Fallen Verletzungsgefahr fir das Personal nicht auszuschlie3en.

6) Elektrische Einrichtungen - Die Warnhinweise an den elektrische Einrichtungen beachten und die Stromversorgung unterbrechen, bevor Arbeiten am
Getriebe oder der zugehdérigen Ausriistung ausgefiihrt werden, damit die Maschinenausriistung nicht starten kann.

7) Einbau, Wartung und Lagerung
(a) Wenn die Ausriistung vor dem Einbau bzw. vor der ersten Inbetriebnahme fiir einen Zeitraum von lber 6 Monaten eingelagert
werden muss, sind die erforderlichen besonderen Einlagerungsanforderungen von Textron Power Transmission einzuholen. Soweit
nicht anders vereinbart ist die Ausristung in einem Geb&ude zu lagern, in dem es vor extremen Temperaturen und hoher
Luftfeuchtigkeit geschitzt ist, um eine Verschlechterung der Qualitat zu verhindern.

Angetriebene Komponenten (Getriebe und Wellen) einmal pro Monat einige Umdrehungen drehen (um Druckschéden an den
Lagern zu verhindern).

(b) AuBere Getriebekomponenten sind bei Auslieferung u. U. mit einem Schutzmittel beschichtet. Der Schutz besteht entweder aus
einer "Wachsband" -wicklung oder einer Wachsschicht. Bei der Entfernung dieses Materials sind Handschuhe zu tragen. Das Wachsband lasst sich von
Hand abnehmen, die Wachsschicht ist mit Terpentinersatz als Lésungsmittel zu entfernen.

Vor der Inbetriebnahme ist eine Entfernung der auf die inneren Teilen der Getriebeeinheiten aufgetragenen Schutzmittel nicht erforderlich.

(c) Der Einbau ist von entsprechend qualifiziertem Personal unter Beachtung der Herstelleranweisungen durchzufiihren.

(d) Vor der Durchfithrung von Arbeiten an einem Getriebe bzw. der zugehdrigen Ausristung ist die Stromversorgung zu trennen und es ist
sicherzustellen, dass das System lastfrei ist, damit sich die Maschine auf keinen Fall bewegen kann. Falls erforderlich sind mechanische Mittel
einzusetzen um sicherzustellen, dass sich die Maschinenausristung nicht bewegen oder drehen kann. Stellen Sie sicher, dass derartige
Vorrichtungen nach Beendigung der Arbeiten entfernt werden.

(e) Stellen Sie die korrekte Wartung von in Betrieb befindlichen Getrieben sicher. Bei Instandsetzung und Wartung dirfen nur vorschriftsmaBige
Werkzeuge und von Textron Power Transmission genehmigte Ersatzteile verwendet werden. Vor der Durchfiihrung von Demontage- oder
Wartungsarbeiten ist die Wartungsanweisung zu lesen.

8) Warme Oberflachen und Schmiermittel

(a) Wahrend des Betriebs kdnnen Getriebeeinheiten so warm werden, dass Verbrennungen an der Haut méglich sind. Unbeabsichtigte Berlihrung ist zu
verhindern.

(b) Nach einem langerem Einsatz erreicht das in den Getriebeeinheiten und der Schmierung befindliche Schmiermittel u. U. eine Temperatur, die zu
Verbrennungen flihren kann. Die Ausriistung vor der Durchfiihrung von Wartungs- und Einstellarbeiten abkihlen lassen.

9) Auswahl und Konstruktion

(a) Wenn Getriebeeinheiten mit einer Anschlagvorrichtung ausgeristet sind ist sicherzustellen, dass Reservesysteme zur Verfiigung stehen, wenn Personen-
oder Sachschéaden bei Ausfall der Anschlagvorrichtung nicht auszuschlieBen sind.

(b) Um sicherzustellen, dass die gesamte Maschinenausriistung eine zufriedenstellende Leistung erzielt und kritische Systemgeschwindigkeiten,
Torsionsschwingungen des Systems usw. verhindert werden, missen angetriebene und getriebene Ausristung vorschriftsmaBig abgestimmt sein.

(c) Die Ausriistung darf nicht unter Bedingungen oder mit Geschwindigkeiten, Kraften, Drehmomenten und externen Belastungen eingesetzt werden, die die
konstruktionsmafBigen Vorgaben tberschreiten.

(d) Auf Grund standiger Verbesserungen in der Konstruktion ist der Inhalt dieses Katalogs in den Einzelheiten nicht als bindend anzusehen, Zeichnungen und
Spezifikationen kénnen ohne Ankiindigung geéndert werden.

Die vorstehenden Hinweise basieren auf dem gegenwaértigen Wissenstand und unserer besten Einschatzung der potentiellen Gefahren im Betrieb von
Getriebeeinheiten.

Fur weitere Informationen und Antworten steht Ihnen Textron Power Transmission gerne zur Verfigung.




SERIE M

0107

INHALTSVERZEICHNIS

ABSCHNITT BEZEICHNUNG

ANHANG

SEITE
Identifikation der Einheit 1
ALLGEMEINE INFORMATIONEN 2
Anbau von Komponenten an Wellen 2
Wetterschutz der Einheit 2
Einbau
5.1 Motor- und Untersetzungseinheiten 3
5.2  Anbau an kundenseitige Ausristung 3
5.3  Motoranschlisse 3
5.4  Standfufleinheiten 4
5.5  Austausch von Oldichtungen 4
Schmierung und Wartung
6.1  Schmierung 5
6.2 RegelmaRige Kontrollen 5
6.3  Schmiermittelwechsel 5
6.4  Grenztemperaturen 5
6.5 Fettschmierung 5
6.6  Entloftung 5
6.7  Schmiermittelmenge 5-6
Starten 6
Gerauschentwicklung 6
Reinigung 6
Montagepositionen 7
Position der Verschlussschrauben 8
Drehstrominduktionsmotor, Einbau 9
Ausrichtung der Welle 10 - 11




SERIE M

01

EINBAU UND WARTUNG

2,3

07
Getriebekennzahlen Motorkennzahlen 1 IDENTIFIKATION
c =
g c| & DER EINHEIT
§ I : o ) 215
HER 2 |2|8|8| BeiAnford
= |lels| B % al2|g ei Anforderung von
2 |gla| o5 5 o 2158 it Inf ti
£ |E|8| 83 ® S = 5|o|2 weiteren Informationen
i g 5| g, ol (8| 8 E ?) 2|£ oder Kunden-
O = [O) . . . .
S [=|&| 2= 2 § s 9 g S|=2|o dienstleistungen bitte die
) = gg tlS|o|E S @ c|le|e
el 2 |S|s| 8% S[Gls]e| = = RS folgenden auf dem
= o o .
3l o |£|5] 8z |8[2[E]|=]| = o |1&£]|2]2 Typenschild enthaltenen
1123|4|5|6|7|8|9([10[11[12]13|14]|15|16|17[18]|19]20 Informationen angeben:
M - Ausfihrung
(Modell-Nr)
Beispiel (M]o 3 [2|2]8] |o]|B[Mm|cC]|- 715[A[-[-] - Bestellnummer
1- SerieM 4J I_ L> 20 - Weitere
PrerammlE Getriebeeigenschaften
Doppelte Oldichtung,

5-0

6, 7, 8 - Gesamtunter-

setzu

9 - Bauart 4______|

- Aufbau

B5 (D) Flanschanbau Eintrags ist vom

B3/ B5 (D)Fuss-und Flanschanbau

- B14 (C) Flanschanbau

- Aufbau und B14 (C) Flanschanbau

10 - Ausfiihrung <«

[m]-

MEHEEEER=]E]

- GréRe der Einheit 4—'
einschl

4 - Anzahl von Untersetzungen €4——

einschl

berarbeitungsversion <€4— —I

Fiir Groen 01 bis 08
Fiir GroRen 09 bis 14

ngsverhaltnis (Soll) 4

Buchstabe des

Flanschdurchmesser
abhangig.

Motorisiert mit IEC-Normmotor

Motorisiert mit NEMA-Normmotor

Motorisiert mit IEC-Hochleistungsmotor (EFFI 1 oder EPACT)
Motorisiert mit NEMA-Hochleistungsmotor (EPACT)

Einheit vorbereitet fur Einbau eines IEC-Motors
(Motor nicht von Textron PT)

Einheit vorbereitet fiir Einbau eines NEMA-Motors
(Motor nicht von Textron PT)

Untersetzungseinheit

Getriebe mit Liftersatz

Getriebe mit Ricklaufsperre, Drehung gegen den
Uhrzeigersinn

Untersetzungseinheit mit Anschlag, Drehung im
Uhrzeigersinn

Getriebe mit Ricklaufsperre und Ventilator, Drehung im
Uhrzeigersinn

Getriebe mit Ricklaufsperre und Ventilator, Drehung
gegen den Uhrzeigersinn

Riicklaufsperre usw.

z. B.I:’

I
I
I
I
I
: —p 19 - Weitere Motoreigenschaften
I
I
I
I

z. B.I:’

Eingabe fir Ausfiihrungen ohne

Motor I:l

L> 18 - Anzahl der Motorpole

E| Kein Motor

50 Hz 60 Hz
4-polig (serienm.) 1500 Umin-1] A | 1800 Umin—‘lF
4-polig (Hochl.) 1500 Umin-1 Z 1800 Umin-1 I
6-polig (serienm.)1000 Umin-1 z 1200 Umin-1 z
6-polig (Hochl.) 1000 Umin-1 m 1200 Umin-1
2-polig 3000 Umin-1 _E 3600 Umin-1 T
8-polig 750 Umin-1 ? 900 Umin-1 E

Zweistufiger Motor oder Sondermotor

—> 15, 16, 17 - Getriebemotorleistungen

Erforderliche Motorleistung

Eingabe fiir Getriebe und nicht-

Normmotor-

ausfiihrungen D:D
13,14 - Montageposition

zB.| 2| B| Siehe Anhang 1

P 12- Motorflansch fiir Eintrige M, N, H, E,
G oder A in Spalte 10 Ausfiihrung

-
L

|
|
v

Eingabe fur alle anderen AusfuhrungenD

_____ —p 11 - ABTRIEBSWELLE
- SerienmaRig
E - Zoll




SERIE M

EINBAU UND WARTUNG

0107
2 ALLGEMEINE INFORMATIONEN
Die nachstehenden Anweisungen sollen Sie beim zufriedenstellenden Einbau lhrer Textron Power Transmission
Einheit der Serie M unterstiitzen und die bestmdéglichen Bedingungen fiir einen langen und stérungsfreien Betrieb
sicherstellen.
Samtliche Einheiten werden vor dem Versand getestet und Gberprift. Verpacken und Transport werden mit grof3ter
Sorgfalt ausgefiihrt um sicherzustellen, dass die Einheit in einwandfreiem Zustand beim Kunden eingeht.
Die Toleranz fiir den Durchmesser der Antriebs- oder Abtriebswellenzapfen entspricht der ISO-Toleranz
k6 (fur Wellendurchmesser < 50 mm) und m6 (fur Wellendurchmesser = 50 mm). Die angebauten Komponenten
mussen der ISO-Toleranz M7 (fir Bohrungsdurchmesser = 50 mm) und K7 (fir Bohrungsdurchmesser > 50 mm)
entsprechen.
- Teile (z. B. Zahnrader, Kettenrader, Kupplungen usw.) diirfen nicht auf diese Wellen gehdmmert
werden, da hierdurch die Traglager der Welle beschéadigt wiirden.
- Die Teile sind mit Hilfe einer Schraubaufziehvorrichtung auf die Welle zu driicken, die in die im
Ende der Welle befindliche Gewindebohrung eingesetzt wird.
- Anzubauende Teile kdnnen zur weiteren Unterstiitzung des Aufziehens auf 80° - 100° C erhitzt
werden.
MARE DER GEWINDEBOHRUNG
.. Anzahl der . X .. Anzahl der X i
GROBE Untersetzungen Antriebswelle Abtriebswelle GROBE Untersetzungen Antriebswelle Abtriebswelle
Mo1 2,3 M5 x 0.8, 12 deep M6 x 1, 16 tief Mo8 1,2 M10 x 1.5, 22 tief M16 x 2.0, 36 tief
Mo2 2,3 M5 x 0.8, 12 deep M10 x 1.5, 22 tief 3 M8 x 1.25, 19 tief M16 x 2.0, 36 tief
Mo3 2,3,4,5 M5 x 0.8, 12 deep M10 x 1.5, 22 tief 4 M6 x 1.0, 16 tief M16 x 2.0, 36 tief
Mo4 2 M6 x 1.0, 16 deep M10 x 1.5, 22 tief 5 M5 x 0.8, 12 tief M16 x 2.0, 36 tief
3,4,5 M5 x 0.8, 12 deep M10 x 1.5, 22 tief Mo9 2 M12 x 1.75, 28 tief | M20 x 2.5, 42 tief
Mo5 1 M5 x 0.8, 12 deep M6 x 1, 16 tief 3 M10 x 1.5, 22 tief M20 x 2.5, 42 tief
2 M6 x 1.0, 16 deep | M12 x 1.75, 28 tief 4 M6 x 1.0, 16 tief M20 x 2.5, 42 tief
3,4,5 M5x 0.8, 12deep | M12x 1.75, 28 tief 5 M5 x 0.8, 12 tief M20 x 2.5, 42 tief
Mo6 1 M6 x 1.0, 16 deep M10 x 1.5, 22 tief M10 2 M16 x 2.0, 36 tief M20 x 2.5, 42 tief
2 M6 x 1.0, 16 deep | M12 x 1.75, 28 tief 3 M12 x 1.75, 28 tief | M20 x 2.5, 42 tief
3,4,5 M5x 0.8, 12deep | M12x 1.75, 28 tief 4 M8 x 1.25, 19 tief M20 x 2.5, 42 tief
Mo7 1 M8 x 1.25, 19 deep | M10x 1.5, 22 tief 5 M6 x 1.0, 16 tief M20 x 2.5, 42 tief
2 M8 x 1.25, 19 deep | M16 x 2.0, 36 tief M13 2,3 M20 x 2.5, 42 tief M24 x 3.0, 50 tief
3 M6 x 1.0, 16 deep M16 x 2.0, 36 tief 4 M8 x 1.25, 19 tief M24 x 3.0, 50 tief
4,5 M5 x 0.8, 12 deep M16 x 2.0, 36 tief 5 M6 x 1.0, 16 tief M24 x 3.0, 50 tief
2,3 M20 x 2.5, 42 tief M24 x 3.0, 50 tief
M14 4 M8 x 1.25, 19 tief M24 x 3.0, 50 tief
5 M6 x 1.0, 16 tief M24 x 3.0, 50 tief

Samtliche Einheiten der Serie M sind gegen normale Witterung geschitzt. Wenn Einheiten unter
extremen Bedingungen eingesetzt werden sollen, bzw. wenn sie fur langere Zeit nicht eingesetzt

werden, z. B. wahrend sich das Werk unter Konstruktion befindet, sind wir bei der Bestellung davon in

Kenntnis zu setzen, damit wir einen angemessenen Schutz veranlassen kénnen.




SERIE M

0107

EINBAU UND WARTUNG

5 EINBAU

5.1

Motor- und Untersetzungseinheiten (GROREN 01, 02, 03, 04, 05, 06 und 07)

Motoreinheiten und Untersetzungseinheit in den GréRen 01, 02, 03, 04, 05, 06 und 07 werden fertig gefiillt
mit der Schmiermittelmenge ausgeliefert, die fiir die in der Originalbestellung genannten Montageposition
vorgeschrieben ist. (Wird die Einheit in einer von der urspriinglichen Planung abweichenden Position
montiert, ist die Schmiermittelmenge der Einheit entsprechend zu korrigieren).
- Die berichtigten Mengen finden Sie im Abschnitt 6 Schmierung
- Die GréRen M04 und M07 sind mit mehreren Einfiill- und Ablasschrauben fiir Ol

ausgerustet, die fiir alle Montagepositionen geeignet sind. Die Position der

Verschlussschrauben finden Sie in Anhang 1.

Motor- und Untersetzungseinheiten (GROREN 08, 09, 10, 13 und 14)

Motoreinheiten und Untersetzungseinheit der GréRen 08, 09, 10, 13 und 14 werden ohne Ol ausgeliefert,
welches vom Kunden vor Ort nach dem Einbau einzufillen ist. Die verschiedenen Montagepositionen sind
in Anhang 1 angegeben und die entsprechenden Olfiillmengen in Abschnitt 6 Schmierung. Die Einheiten
sind mit mehreren Einfiill- und Ablasschrauben fir Ol ausgeristet, die fiir alle Montagepositionen geeignet
sind. Die Position der Verschlussschrauben finden Sie in Anhang 1.

52 ANBAU AN KUNDENSEITIGE AUSRUSTUNG
Die Mindestanforderung fiir Gewindestifte zum Anbau von Getriebeeinheiten mit Flanschflachen oder
FiRen an kundenseitige Ausriistung ist ISO Giite 8.8.
Anzugsmomente:
Anzugsmoment
Gewindestift, GréBe | Befestigungsschrauben / Motoren zum
Abtriebsflanschschrauben Getriebekopf
M6 10 Nm 10 Nm
M8 25 Nm 18 Nm
M10 50 Nm 37 Nm
M12 85 Nm 64 Nm
M16 200 Nm 150 Nm
M20 350 Nm 260 Nm
M24 610 Nm -
M30 1220 Nm -
M36 2150 Nm -
5.3 MOTORANSCHLUSSE
ZUM NETZ

Der Anschluss des Elektromotors an das Stromnetz ist von einem qualifizierten Elektriker
auszufuihren. Die Nennleistung des Motors ist auf dem Typenschild angegeben und die
vorschriftsmaRigen KabelgréfRen sind entsprechend den Verordnungen fir Elektroinstallationen
zu wahlen.

ANSCHLUSS DER ANSCHLUSSKLEMME DES MOTORS

Schaltplane zur vorschriftsmafRigen Verdrahtung des Motoranschlusskasten liegen diesen
Unterlagen in Anhang 2 bei, wenn Textron Power Transmission auf dem Typenschild genannt ist.
Bei getrennt gelieferten Motoren oder eingebauten Motoren anderer Hersteller sollten die
entsprechenden Unterlagen zusammen mit den Motoren ausgeliefert worden sein.




SERIE M

EINBAU UND WARTUNG

0107
54 STANDFUREINHEITEN
Das nachstehende Verfahren wird fur alle standfulBmontierten Einheiten empfohlen.
Standfufleinheiten werden entweder als freistehende Einheiten oder auf Wunsch als ein auf
Normgrundplatte installierter StandfuRmotor mit einer von Textron Power Transmission
vorschriftsmafig ausgerichteten und angeschlossenen elastischen Kupplung geliefert.
a) Soweit vorhanden sind Wellenzapfen und Entluftung zu reinigen.
b) Einheit oder, falls vorhanden, die Grundplatte unter Verwendung von Schrauben fur hohe
Beanspruchung, mindestens ISO Gute 8.8, auf einem stabilen Sockel befestigen.
c) Stellen Sie sicher, dass die Grundplatte nicht verzogen ist
Anmerkung: Nicht mit Grundplatte gelieferte Einheiten sind nach Méglichkeit zusammen mit dem
Primarantrieb auf der gleichen Fundamentplatte zu montieren.
d) Einheit ausrichten (siehe dazu Anhang 3)
Anmerkung: Bei der Ausrichtung der Einheit auf der Grundplatte ist unbedingt sicherzustellen,
dass alle bearbeiteten Befestigungspunkte tber ihre gesamte Flache aufliegen.
Wenn Stahlbeilagen eingesetzt werden, sind diese so nah wie moglich auf beiden Seiten der
Sockelschraube unterzulegen. Wéhrend des letzten Anziehens der Schrauben ist sicherzustellen,
dass die Einheit bzw. die Grundplatte nicht verzogen ist, da hierdurch Verspannungen des
Getriebegehauses verursacht werden, woraus sich Ausrichtfehler an den Wellen und Zahnradern
ergeben.
e) Beiauf Fundamentplatten montierten Einheiten sind nach der Ausrichtung zwei diagonal
gegenilberliegende Standfufle zu wahlen, aufzubohren und mit Passstiften zusammenzupassen.
f)  Schutzvorrichtung unter Beachtung der einschlagigen Vorschriften anbringen.
g) Die Verdrahtung des Motor auf vorschriftsmaRige Laufrichtung priifen. Dieses ist besonders
wichtig, wenn eine Rucklaufsperre eingebaut ist.
h) Die Getriebeeinheit gemaR den Anweisungen in Abschnitt 6 mit Ol filllen (soweit nicht bereits im
Werk gefullt).
55 AUSTAUSCH VON OLDICHTUNGEN

Die Einheit reinigen und das Ol ablassen.

Alle Ausrustungsteile, z. B. Kupplungen, von der Abtriebswelle abnehmen und den Abtriebskeil
entfernen.

Alte Dichtung entfernen

Oldichtungen mit Fett (NGLI-Klasse 2) bestreichen.

Austauschdichtung in eine Dichtungsfihrung einsetzen, lber die Welle schieben und die Dichtung
in die Dichtungssitze dricken.

Mit der vorschriftsméBigen Menge eines zugelassenen Schmiermittels fullen, siehe Abschnitt 6
Schmierung.




SERIE M

EINBAU UND WARTUNG

0107

6 SCHMIERUNG UND WARTUNG
6.1 SCHMIERUNG

Getriebeeinheiten 01, 02, 03, 04, 05, 06 und 07 werden gefullt mit einer Menge EP Mineraldl (TPT-
Klasse 06E) ausgeliefert, die fur die geplante Montageposition geeignet ist (siehe dazu Anhang 1).
Wird die Einheit jedoch auf Wunsch ohne Schmiermittel ausgeliefert, ist die erforderliche Olmenge
aus der Tabelle 2 zu entnehmen. Getriebeeinheiten 08, 09, 10, 13 und 14 werden ohne
Schmiermittel ausgeliefert. Empfohlene Schmiermittel sind in der Programmbroschire ,,
Genehmigte Schmiermittel" aufgefuhrt.

6.2 REGELMABIGE KONTROLLEN
An den GréBen M04, 05, 06, 07, 08, 09, 10, 13 und 14 ist der Olstand alle 3000 Stunden,
spatestens jedoch nach jeweils 6 Monaten zu priifen und bei Bedarf mit einem Schmiermittel der
empfohlenen Klasse nachzufillen.

6.3 OLWECHSEL
Die Einheiten in den GréRen 01, 02 und 03 sind dauergeschmiert.
Fur alle anderen GréRen der Serie M ist ein Olwechsel erforderlich:
- 10.000 Stunden fur Mineralél
- 20.000 Stunden fur Synthesedl

6.4 GRENZTEMPERATUREN
Das serienmafige Schmiermittel ist fur den Einsatz in Umgebungstemperaturen von 0° bis 35° C
geeignet. AuRerhalb dieses Bereichs siehe Tabelle 1 oder wenden Sie sich an die
Anwendungstechniker von Textron Power Transmission.

TABELLE 1 OLKLASSEN

UMGEBUNGSTEMPERATURBEREICH

SCHMIERMITTEL | -5° C bis 20° C (Typ E) . . o o . o

-30° C bis 20° C (Typ H) 0° C bis 35° C 20° C bis 50°C
EP Mineralél
(Typ E) 5E (VG 220) 6E (VG 320) 7E (VG 460)
Polyalpha-
olefinhaltiges
Synthesedl mit EP 5H (VG 220) 5H (VG 220) 6H (VG 320)
Additiv (Typ H)

6.5 FETTSCHMIERUNG
Die vorhandenen Schmierstellen sind monatlich mit 2 Sté3en eines Fetts der NLGI-Klasse 2 zu
fullen.

6.6 ENTLUFTUNG
Far Einheiten der Grofze M04 und dariber wird jeder Einheit ein EntlUiftungsverschluss lose
beigelegt. Den Einfullverschluss wie in Anhang 1, Seite 8, beschrieben abnehmen und den
Entluftungsverschluss anbringen.

6.7 SCHMIERMITTELMENGEN

TABELLE 2 SCHMIERMITTELMENGE (Liter)
Angabe der Olmenge ist annahernd; Getriebe fiillen, bis Ol aus der Fllstandschraube austrittNicht
tberfiillen, zu viel Schmiermittel verursacht Uberhitzung und Austritte

EINZELUNTERSETZUNG
G’E"?“e der Mo0512 Mo0612 M0712 Mo0812
inheit
1 0.3 0.6 1.2 25
w=|2 0.3 0.6 1.2 25
S0
<=3 0.3 0.6 1.2 25
EE
Z |4 0.4 0.7 1.5 3.5
(o) o]
=0 |5 0.4 0.6 1.2 25
6 0.5 1.0 2.0 41




SERIE M

EINBAU UND WARTUNG

0107

DOPPELUNTERSETZUNG UND LETZTE STUFE DER VIERFACH- UND FUNFFACHUNTERSETZUNG

G’E?gﬁe‘:f’ Mo122 Mo0222 Mo0322 Mo0422 M0522 M0622 M0722 Mo0822 M0921 M1021 M1321 M1421

1 0.7 0.75 0.75 1.5 1.5 2.0 26 3.7 10.5 11.0 17.0 24.0
w=|2 0.7 0.75 0.75 1.8 1.8 2.0 3.1 6.2 12.0 22.0 31.0 49.0
g l(:D 3 0.7 0.75 0.75 1.6 1.6 1.8 28 54 12.0 22.0 31.0 49.0
% 8 4 0.7 0.75 0.75 1.9 1.9 21 3.3 7.3 12.0 19.0 28.0 41.0
=05 1.0 1.45 1.45 1.9 1.9 21 3.2 6.4 16.8 32.0 47.0 72.0

6 1.0 1.45 1.45 27 27 29 4.9 9.1 16.4 26.0 38.0 65.0

DREIFACHUNTERSETZUNG UND LETZTE STUFE DER VIERFACH- UND FUNFFACHUNTERSETZUNG

G’E?gﬁe‘:f’ Mo0132 M0232 M0332 M0432 MO0532 MO0632 M0732 Mo0832 M0931 M1031 M1331 M1431

1 0.7 0.7 0.7 1.3 1.3 1.9 23 3.4 11.5 11.0 17.0 24.0
w=|2 0.7 0.7 0.7 1.6 1.6 1.8 2.9 6.0 11.5 23.0 33.0 50.0
% 8 3 0.7 0.8 0.8 1.5 1.5 1.7 2.6 58 11.5 23.0 33.0 50.0
% 8 4 0.7 0.8 0.8 1.9 1.9 2.1 3.3 7.9 11.5 20.0 30.0 43.0
=0 |5 1.0 1.4 1.4 1.9 1.9 1.9 2.9 6.4 16.8 32.0 47.0 72.0

6 1.1 1.5 1.5 2.5 2.5 2.7 4.7 9.3 16.5 27.0 40.0 67.0
PRlMARSTUFE VIERFACHUNTERSETZUNG (Mengen wie vorstehend unter Doppel- und Dreifachuntersetzung fir angegebene GréRen)

GroBe der Einheit M0342 M0442 M0542 M0642 M0742 M0842 M0941 M1041 M1341 M1441
PRIMAREINHEIT M0122 M0322 M0322 M0322 M0322 M0522 M0522 M0722 M0722 M0722
SEKUNDAREINHEIT M0322 MO0422 M0522 M0622 M0722 M0822 M0921 M1021 M1321 M1421

PRlMARSTUFE FUNFFACHUNTERSETZUNG (Mengen wie vorstehend unter Doppel- und Dreifachuntersetzung fir angegebene GréRen)
GroBe der Einheit M0352 M0452 M0552 M0652 M0752 M0852 M0951 M1051 M1351 M1451

PRIMAREINHEIT MO0132 MO0332 MO0332 MO0332 MO0332 MO0532 MO0532 MO0732 MO0732 MO0732
SEKUNDAREINHEIT MO0322 MO0422 MO0522 MO0622 MO0722 M0822 MO0921 M1021 M1321 M1421
7 STARTEN

7.1 VOR DEM STARTEN

a) Sicherstellen, dass die Entliftung angebracht ist (M04 und daruber)

b) Olstand prifen (M04 und dariiber) und bei Bedarf nachfillen

c) sicherstellen, dass alle Sicherheitsvorrichtungen vorhanden sind (z. B. Schutzvorrichtungen
angebracht)

d) alle Sicherheitsvorrichtungen entfernen, die eingesetzt wurden, um das Drehen der
Maschine zu verhindern

7.2 Das Starten sollte von entsprechend qualifiziertem Personal durchgefuhrt oder beaufsichtigt
werden
Vorsicht: Jede Abweichung von den normalen Betriebsbedingungen (Erhéhungen in Temperatur,
Gerauschentwicklung, Schwingungen, Stromaufnahme usw.) weisen auf eine Stérung
hin, sofort dem Wartungspersonal melden.

8 GERAUSCHENTWICKLUNG
Die Reihe der Serie M Produkte erfiillt in einem Messabstand von 1 Meter von der Oberflache der Einheit
eine Gerauschentwicklung (Schalldruckpegel) von 85 dB(A) oder weniger.
Messungen durchgefihrt gemaf B.S.7676, Teil 1: 1993 (ISO 8579-1 : 1993).

9 REINIGUNG

Bei stehenden Antrieb sind Schmutz und Staub in regelmaBigem Abstand von der Getriebeeinheit, sowie
den Kuhlrippen und dem Ventilatorschutzgitter des Elektromotors zu entfernen, um die Kihlwirkung zu
verbessern.

Far weitere Informationen und Antworten steht Ihnen Textron Power Transmission gerne zur Verfligung.
Die Kontaktangaben finden Sie am Ende dieser Broschiire.




SERIE M

ANHANG 1

MONTAGEPOSITION

0107

(304
-
w
-
-
<<
o
()
o
<
o
-
=
w

= s’IVI.E

Fussausfihrung

Flanschanbaueinheiten

MONTAGEPOSITIONEN - DARGESTELLT FUR MOTOREINHEITEN - GILT AUCH FUR

UNTERSETZUNGSEINHEITEN

2700

c
Q
2 =
< N 5
< o ©
7] = o
7] T O
=2 o |lololel| € 2
= o|lo|o|o|l £ §
[5] d|lo|K|la 8
12} ~|N| 2 &
c o £
< S =
= N
g
= 50X
s 2
n D

<

o ~

S 9

5 <|m|O| 0O

o o

n
o
<)

Eintrag Spalte 14

ALLE MOTOREN




SERIE M

0107

ANHANG 1

POSITION DER VERSCHLUSSSCHRAUBEN

Einzeluntersetzungseinheiten

Doppel—, DreifaCh'1 VierfaCh' Und FUnffaChUntersetzungseinheiten (Position der Verschlussschrauben fir GréRe M04 und dariiber)

Entliftung MO1 - 08

B5

]

S J
e

O Entluftung / Einfullstelle
@ Fullstandsposition

@ Ablassstelle




SERIE M

0107

ANHANG 2
DREHSTROMINDUKTIONSMOTOR

DREHSTROMINDUKTIONSMOTOR, EINBAU

ANSCHLUSS AN DIE NETZVERSORGUNG

Der Anschluss des Elektromotors an das Stromnetz ist von einem
qualifizierten Elektriker auszufuhren.

Die Anschlussklemmen des Motors gemaR dem im Deckel des
Anschlusskastens befindlichen Schaubild anschlieRen. (Ebenfalls in Abb. 1
auf dieser Seite dargestellt).

Anmerkung: Die Werte der Stromversorgung sind unbedingt mit den Daten auf dem

Typenschild zu vergleichen und entsprechend der auf dem Typenschild
gemachten Angaben anzuschlief3en. Die vorschriftsmaRigen
KabelgréRen sind unbedingt entsprechend den Verordnungen fir
Elektroinstallationen zu wahlen.

Zur Anderung der Laufrichtung des Elektromotors ist eine der drei
Netzanschlussklemmen mit einer anderen zu vertauschen.

Die Erdungsleitungen an die markierten Erdungsklemmen anschlielen.

SCHALTPLAN - KLEMMENBLOCK, MOTOR

DREIECKSCHALTUNG (NIEDRIGE SPANNUNG) STERNSCHALTUNG (HOHE SPANNUNG)
w2 Uz V2 N
z X Y 4 X Y
o [ ] ®
w2 u2 V2

U \ w
\\ Ui Vi Wi / Ul Vi w1
i l lNETZ— l J l NETZ-
LEITUNGEN LEITUNGEN
MOTORGRORBE | VERSORGUNGSSPANNUNG MOTORGRORBE | VERSORGUNGSSPANNUNG
0.12 kW to 2.2 kW 220/240V, 50 Hz 0.12 kW to 2.2 kW 380/420V, 50 Hz
230/280V, 60 Hz 440/480V, 60 Hz
3 kW and Above 380/420V, 50 Hz
3 kW and Above 660 /690 V, 50 Hz
440/480V, 60 Hz
geeignet fur Stern-Dreieck-Anlauf
ABBILDUNG 1

ANMERKUNG: Die Anweisungen gelten nur fur Motoren mit Typenschildern von
Textron Power Transmission. Kundenseitig bereitgestellte Motoren oder vom Kunden
Uber Textron Power Transmission angeforderte Motoren anderer Hersteller sollten mit
ihren eigenen Unterlagen ausgeliefert worden sein.

9



SERIE M

0108

ANHANG 3
AUSRICHTUNG DER WELLE

AUSRICHTUNG DER WELLE
Ausrichtungsfehler werden in zwei Kategorien unterteilt,
Winkelfehler (siehe Abbildung 1), Exzentrizitatsfehler (siehe
Abbildung 2) oder eine Kombination der beiden Fehler.

Winkelfehler sind vor Exzentrizitdtsfehlern zu tberpriifen
und zu beseitigen.

Eine Ausrichtung in Ubereinstimmung mit dem
nachstehenden Verfahren stellt die Einhaltung der in ISO
10816 Teil 1 vorgeschriebenen Schwingungspegel sicher.

Winkelfehler

Wenn beide Flachen absolut senkrecht zueinander stehen,
kann die Winkelhaltigkeit gemessen werden, indem Sie
beide Wellen stationar halten und an den vier Punkten 1, 2,
3 und 4 (siehe Abbildung 3) Messungen mit einem
Parallelendmall und Fuhlerlehren durchfihren. Die Differenz
zwischen den Ergebnissen 1 und 3 zeigen den
Ausrichtungsfehlerin der senkrechten Ebene tiber die Lange
der Welle im Verhaltnis zum Durchmesser der
Kupplungsflansche an. Auf dieser Grundlage lasst sich die
Differenz in der relativen Hohe der StandfiiRe des Motors
bzw. andererverbundener Maschinenberechnen. Ingleicher
Weise ergibt sich aus der Differenz zwischen den Messungen
2 und 4 der Wert der notwendigen seitlichen Korrektur, um
evtl. Ausrichtungsfehler in der horizontalen Ebene zu
beseitigen.

Im Allgemeinen werden die Kupplungsflachen jedoch nicht
absolut senkrecht zueinander stehen und obwohl die so
gefundenen Fehler durch Uberpriifung der Winkelhaltigkeit
mit der stationdren Methode beseitigt werden kénnen, bietet
sich eine einfachere Methode an. Dazu werden die Punkte
1 sowohl an "A" als auch an "B" markiert und die
Kupplungshalften gedreht, wobei die beiden Markierungen
zusammenzuhalten sind. Durch Messung bei jeder
Vierteldrehung lassen sich die Fehler in der senkrechten
und horizontalen Ebene auffinden.

Der zulassige Winkelfehler ist:

Abbildung 1 A[ ]B
Abbildung 2 A B
Abbildung 3
1 A B
‘ S )
3
Abbildung 4

—
'/

2
Abbildung 5
/’/ - - ‘ \\\\\\
ot
T iy
ANMERKUNG: Bevor Sie die Ausrichtung prufen,

lassen Sie die Einheit laufen, bis sie
ihre normale Betriebstemperatur
erreichthat. Etwaige Abweichungen
kénnen anschlieend korrigiert
werden.

AUSFUHRUNG DER
KUPPLUNG

Zuléassiger Spalt
(G) (mm)

Starre Kupplung

G = 0.0005D

Alle anderen Ausfuhrungen

Die eingebaute Kupplungsausfiuihrung
finden Sie in der entsprechenden
Einbau- und Wartungsanweisung.

ANMERKUNG: D ist der Durchmesser (mm), an dem der Spalt gemessen wird.

10



SERIE M

0108

ANHANG 3
AUSRICHTUNG DER WELLE

Exzentrizitatsfehler

Das Verfahrenzur Messung der Exzentrizitatist genau analog zu dem fiir die Winkelhaltigkeit eingesetzten.
In diesem Fall werden die Werte jedoch in Radialrichtung gemessen. Die einfachste und praziseste
Methode dazu ist die Zuhilfenahme einer Messuhr, die an eine der Kupplungshalften geklemmt werden
kann und gegen die Nabe bzw. den Flansch der anderen Halfte anliegt, siehe dazu die Abbildungen 4 und
5 auf Seite 10.

Dabeiist jedoch darauf zu achten, dass die Halterung furr die Messuhr ausreichend stabil ist, um eine durch
das Gewicht der Messuhr verursachte Durchbiegung und die sich daraus ergebenden ungenauen
Messwertanzeigen zu verhindern. Bei eingebauten Kegelrollenlagern ist unbedingt darauf zu achten, dass
sich die Wellen in Mittelstellung befinden, wenn die Ausrichtung Uberpruft wird. Eine abschlielende
Messung ist durchzufuihren, wenn die Betriebstemperatur erreicht ist.

Der zulassige Exzentrizitatsfehler, der zusatzlich zum Winkelfehler akzeptiert werden kann, betragt:

AUSFUHRUNG DER GROBE DER ZULASSIGE EXZENTRIZITAT
KUPPLUNG EINHEIT (mm)
MO1, M02, M03, M04,
0.025
MO05, M06, M07 & M08
Starr
M09, M10,
0.035
M13 & M14
Alle anderen Ausfuhrungen Die eingebaute Kupplungsausfiuihrung

finden Sie in der entsprechenden
Einbau- und Wartungsanweisung.

BESONDERE ANMERKUNG FUR STARRE KUPPLUNGEN

Bei der Ausrichtung von Bauteilen an Einheiten mit starren Kupplungen ist es wichtig, dass nicht versucht
wird, gréRere als die weiter oben genannten Ausrichtungsfehler bzw. Exzentrizitatsfehler durch Anziehen
der Kupplungsschrauben zu korrigieren. (Dieses gilt sowohl fur kalte Systeme als auch fur Systeme auf
Betriebstemperatur). Das Ergebnis ist Versetzung und die Hervorrufen von unzulassigen Belastungen in
Welle, Kupplung und Lagern. Dieses wird durch Spaltbildung zwischen den Kupplungsflachen sichtbar,
wenn die Schrauben geldst werden. Eine Kontrolle der Winkelhaltigkeit eines vormontierten Teils nach
dem Anschrauben lasst sich im Fall von starren Kupplungen durch Lésen der Kupplungsschrauben
durchfuhren, wobei eine Versetzung eine Spaltbildung zwischen den Kupplungsflachen verursacht. Bei
dieser Uberprufung werden jedoch nichtimmer die Spannungen nachgewiesen, die auf Grund einer durch
den Zapfen hervorgerufenen konstanten Zuruckhaltung verursacht werden.

KUPPLUNG DER SERIE X

Textron Power Transmission stellt elastische Normkupplungen her, die fur das gesamte Programm der
Textron-Einheiten geeignet sind. Fur nahere Angaben steht Ihnen Textron Power Transmission gerne zur
Verfugung.

11



BAUINDUSTRIE

BERGBAU

CHEMIE

MINERALSTOFFE

HOLZINDUSTRIE

KUNSTSTOFF

=ik

Getriebemotoren

Spindelhubelemente

o@'

9

(Y

Service

Schnelllaufgetriebe

PAPIER & ZELLSTOFF

LANDWIRTSCHAFT

LEBENSMITTEL

METALLE

SCHIFFFAHRT

ENERGIE

Industriegetriebe

60)

&
—

Aufsteckgetriebe

Planetengetriebe

SERVICE

WASSER

ZEMENT

KFZ-TECHNIK

TRANSPORTINDUSTRIE

TEXTILINDUSTRIE

SChneckengetriebe

1L Pt

Horizontale Walzantriebe

Sondergetriebe

ASC.

AT 4470 ENNS

Telefon
Telefax

DISTRIBUTION
SERVICE GMBH

Westbahnstrasse 4

++43 7223 82660-0
++43 7223 82660-4

ANTRIEBE

office@asc-antriebe.at

l|l|

Prazisionsantriebe

Vertikale Walzantriebe

Kupplungen

Bahnantriebe





